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  INTRODUCCION 

. el sistema esquelético- muscular permite la movilidad al cuerpo por la acción conjunta de huesos, que sirven de sostén al cuerpo y unos elementos contráctiles, los músculos, que aportan el movimiento junto a las articulaciones. 
. el sistema óseo esta formado por un conjunto de estructuras solidas compuesta básicamente   por un tejido óseo, que se denominan huesos.  
El sistema óseo da al organismo su capacidad autoportante, protección para los órganos internos y punto de inserción de los músculos, que forman el sistema muscular.

















CONCLUSION 

Podemos concluir que el sistema óseo constituye una parte realmente importante en la estructura y la constitución del cuerpo humano. Junto con el sistema muscular permiten el movimiento. otras funciones importantes del sistema óseo son: proteger los principales Órganos vitales.
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Funciones del sistema óseo 
Soporte: el esqueleto del sistema óseo proporciona un cuadro del soporte para los músculos y tejidos blandos los huesos son lo suficientemente fuertes para soportar y todo el peso 
Protección: los huesos protegen a los órganos internos, por ejemplo, el cráneo protege el cerebro y la costilla albergan y resguardan al corazón y los pulmones
Movimientos: los huesos por si solo no garantizan el movimiento, pero unidos unos a otros con cartílagos y músculos, a través de tendones, logran el movimiento por la acción muscular la que va a provocar movimientos de flexión, extensión, abducción   
Homeostasis mineral: el almacenamiento de mineral es principalmente calcio y fosforo, utilizados en la contracción   muscular, el sistema óseo libera estos minerales   en la sangre y lo distribuye al organismo 
Producción de células sanguíneas: existe un tejido conectivo llamado medula ósea roja, que produce las células rojas 















Estructura 
Estructuralmente el esqueleto consiste en unos 200 huesos formados por tejido óseo, cartílagos, medula ósea y el periostio o membrana que rodea los huesos.     Una capa exterior lisa y solida de tejido óseo                                                                        .en el hueso largo: forma un cilindro, encierra una cavidad medular                                                                                                                                                                                                              tejido óseo de capa interna poco organizado                                                                                              .consiste en un entrenado de pequeñas y finas piezas de tejido óseo llamado trabéculas Oseas                                                                                                                                                                      .transfiere la fuerza sobre el hueso al hueso compacto exterior                                  .localizaciones interna al hueso compacto en los extremos de los huesos largos en medio de huesos cortos, planos e irregulares La estructura interna de una cabeza de fémur, el hueso compacto a lo largo del exterior y el hueso esponjoso  dos membranas primarias rodean al tejido óseo, el periostio  capa   externa que rodea al hueso de la superficie externa  .                                                                                                     vascularizado e inervado, consta de dos  capas                                                                                                                                              .capa fibrosa                                                                                                                                                                                                .capa osteogénica                                                                                                                                endostio, alinea las superficies internas del hueso contienen las mismas células formadoras de hueso  que la capa osteogénica del periostio membrana de hueso, perióstico y endostio el periostio recubre la superficie externa del hueso y el endostio  recubre la superficie interna del hueso estructura de los huesos largos.                                                                                                                                . metáfisis                                                                                                                                           estructura de los huesos cortos, irregulares y plano capas externas: finas placas de hueso compacto recubierta de periostio                                                                                                           capa interna: hueso esponjoso cubierto en endostio    

   












Histología
Histología del tejido óseo, incluyendo sus células matriz ósea, tipos de osificación y tipos de tejido óseo (hueso esponjoso, compacto primarios y compacto, primario y secundario)                                                                                                                                                                     los osteoblasto son polimórficos multicleados ( con un 20 núcleos en su citoplasma) y mas grandes que los osteoblasto y que los osteocitos, la membrana rugosa o borde en cepillo donde la actividad de los osteoclástico se lleva acabo se liberan iones de hidrógenos en conjunto con la colagenasa (encima no lisosómica) lo cual provoca la descomposición de hueso. Estas células son activadas por las señales de los osteoblasto, calcitriol y niveles de las hormonas paratiroidea, por otra parte, son inhibidas la calcitonina de las celas de la tiroides los osteoblastos son derivados mesenquimales diferenciado    de las células osteoprogenitaras so estimadas por las proteínas debido a que los osteoblastos recién formados tienen la necesidad desplazarse a zonas de crecimiento y remodelación ósea el citoplasma de estos esta repleto   de actina y miosinas. La activación de los receptores de la hormona paratiroidea provoca la diferenciación de los osteoblastos, inducida por el osteoclasto inmaduro. Los osteoblastos quedan atrapados en la matriz ósea que ellos mismo producen y como conciencia se diferencian en osteocitos, estas células mantienen sus proyecciones lo que resulta en varias comunicaciones con los osteocito y osteoblastos adyacentes, existen dos regiones en el hueso que contiene células, existen dos regiones en el hueso que contiene células oste progenitoras y sus derivados, en conjunto con los osteoclastos y otras células que juegan un papel en la homeostasia ósea. Alrededor de dos otres capas de osteoblastos ocupan el espacio entre el periostio visceral y la matriz ósea recién producida      





Formación de hueso 
Se produce tanto durante el desarrollo embrionario como en la reparación de las fracturas o durante el crecimiento tejido óseo es un proceso fascinante que forma parte del desarrollo humano y que recibe el nombre de osteogénesis, se inicia durante la octava semana de desarrollo embrionario y el primer hueso que se forma es, curiosamente, la clavícula. además de ser el proceso del cual depende la reparación de los mismos en caso de fracturas.                                                                                                                              el esqueleto humano deriva de tres estructuras embrionarias: las somitas, el mesodermo y la cresta neural las somitas son estructuras embrionarias transitoria y son fundamentales parea el desarrollo del patrón de estructuras segmentados propios de los vertebrados. De las somitas derivan los huesos que forma parte del eje central del cuerpo o esqueleto axial. Estos son los huesos del cráneo y los aditivos, el hioides, los castillos el esternón y la columna vertebral.                                                                                                           Existen tres capas células una exterior y una intermedia y una interna.                                                                          Gracias a un complejo proceso de diferenciación, todas y cada una de estas se desarrollan a partir de ellas.                                                                                                                                                          Mediante este proceso se forman huesos planos del cráneo como su nombre indica, la osificación se produce en el interior de una membrana de tejido conjuntivo, algunas de las células de esta membrana se convertirán en osteoblastos, se produce gracias ala activación del factor de transcripción CBFAI. Asu vez, la activación de CBFAI depende de las proteínas BMP.













Envejecimiento del tejido óseo 
A partir de los 40 años se produce una pérdida progresiva de masa ósea con la edad que aumenta en las mujeres durante los años que siguen al cese de la actividad crónica                                              se ha calculado que, a lo largo de la vida, las mujeres pierden mas de 40% de la masa ósea en la columna y casi un 60% en la cadera.                                                                                                                            Estos cambios son debido a la existencia de modificación en el fundamento de las unidades de remodelación.                                                                                                                                                                          La capacidad reparación celular que acompaña al envejecimiento en relación con el acortamiento telomérico , en algunos modelos marinos se ha descrito la existencia de una disminución en el  número de precursores también en estudios realizados in vitro con osteoblastos humanos se ha observado que los procedentes de personas ancianas presentan una menor capacidad responden peor ante diversos estímulos hormonales y paracrinos que los de los jóvenes. Otro factor que podría influir en la perdida de la capacidad proliferativa es el descenso del factor de crecimiento similar ala insulina tipo (IGFI) que tiene lugar con la edad. El déficit de calcio y vitamina D. constituye probablemente el factor mas relevante en los ancianos.                                                                                                    La acción de esta hormona aumenta la reabsorción renal de calcio y la producción renal de calcitriol de esta manera, el balance entre entrados y salidas del organismo tiende a ser neutralizado, con estabilidad de los valores plasmáticos de calcio, pero a expensas de un balance negativo del mismo el hueso .  la pérdida de masa ósea que se produce tras el cese de la actividad ovárica en las mujeres posmenopausias o otros el bloqueo de la producción de andrógenos en los varones.                                                                                                        












Esqueleto axial y apendicular 
Esqueleto anal forma el eje central del cuerpo humano. la columna vertebral y la caja torácica, brinda apoyo y protección al cerebro, la medula espinal y los órganos de la cavidad ventral del cuerpo; proporciona una superficie para unión de los músculos, dirige los movimientos respiratorios y estabiliza partes del esqueleto apendicular. El esqueleto apendicular apoya el apego y los funciones de las extremidades superiores e inferiores del cuerpo humano, la cintura pectoral actúa como punto de unión de las extremidades superiores al cuerpo. Consta del brazo, el antebrazo la muñeca y la mano la cintura pélvica es responsable de soportar el peso del cuerpo y es responsable de la locomoción también es responsable de unir las extremidades inferiores al cuerpo, las extremidades inferiores, incluidos, los del cuerpo y absorben las fuerzas resultantes de la locomoción, el esqueleto axial forma el eje central del cuerpo e incluye los huesos del cráneo, los huesillos del oído medio, el hueso hioides de la garganta, la columna vertebral y la caja torácica. La función del esqueleto axial se brindar apoyo y protección al cerebro. El esqueleto apendicular constituye el resto del esqueleto y se denominan así porque son apéndices del esqueleto axial. El esqueleto axial este compuesto por los huesos de las extremidades superiores que funcionan para agarrar y manipular objetos, también incluye la cintura pélvica que une de las extremidades inferiores al cuerpo. 
















División del sistema óseo 
Los huesos del esqueleto humano se dividen en dos grupos, por un lado, el esqueleto axial y por otro el esqueleto apendicular. El esqueleto apendicular incluye a todos los huesos que forman las extremidades superiores e inferiores y la cintura escapular y pélvica el esqueleto axial incluye los huesos que forma el cráneo el esqueleto laríngeo la columna vertebral y la caja torácica los huesos del esqueleto apendicular las extremidades y las fajas. Los huesos del cráneo sostiene las estructura de la cara y protegen el cerebro, el cráneo consta de 22 huesos se dividen en dos categorías: huesos craneales y huesos faciales los huesillos auditivos del oído medio transmiten sonidos del aire en forma de derivación huesos faciales catorce huesos que forma la cara proporciona cavidades para los órganos de los sentidos ( ojos, boca y nariz) protegen los tractos digestivo y respiratorio y sirven como puntos de unión la columna vertebral rodea y protege la medula  espinal, sostiene la cabeza y actúa como un punto de unión para las costillas y los músculos de la espalda y el cuello la columna vertebral del adulto comprender 26 huesos, la caja torácica encierra y proteger los órganos de la cavidad torácica también proporciona   soporte para la cintura escapular el esternón es hueso largo y plano ubicado en la parte anterior del pecho .Esta formado por tres huesos que se funcionan en el adulto    
Esqueleto axial formado por 80 huesos. De la cabeza, cuello y tronco esqueleto apendicular formado por 226 huesos De los miembros











Tipos de hueso 
Los huesos ejercen funciones de estabilización y también protección de los órganos internos                                                                                                                                                                        composición del hueso: los huesos están constituidos por tejido óseo que corresponde fundamentalmente a fosfato cálcico inorgánico y fibra   de colágeno                                                                       formación de los huesos (osteogénesis) puede producirse mediante osteogénesis membranosa directamente a partir de un tejido conjuntivo precursor embrionario. Los huesos maduros están constituidos por pequeñas unidades laminares que se basan     en la organización de las fibras de colágeno                                                                                                                   cartílago articular: es un tejido flexible y firme que recubre los externos del hueso es una articulación y se encarga además esta conformado por una red de fibras de colágeno y proteoglicanos que se produce por los condrocitos                                                                                   hueso compacto: se conoce como un tejido óseo que forma la diálisis, y aparece como una masa solida cuya estructura es visible solo con microscopio óptico                                             huesos esponjosos: está compuesto por trabéculas ósea que regeneran alta resistencia al hueso frente a una posible de formación periostio se trata de una capa membrosa y resiste que cubre el hueso externamente con excepción en lugares de inserción de tendones y ligamentos,  endostio: es una membrana de tejido que cubre la pared interna  de la cavidad medular del hueso. Además, se caracteriza por contener las células formadoras de huesos, conocida como osteoblasto                                                        cavidad medular:          se encuentra en la porción de la diáfisis, y donde está la medula ósea amarilla la cavidad medular se encarga de cerrar y proteger la medula ósea, así también alojar las apófisis medula ósea, es un tejido o sustancia ubicada en el centro de los huesos del cuerpo, se divide en dos tipos   medula roja encargada de la formulación de glóbulos rojos.  abertura, una abertura, o conducto óseo es una zona presente en el hueso que permite la entrada y la salida                                                                                                           metáfisis: se trata de una zona, ocupada en la infancia  y en la adolescencia por un tejido cartilaginoso conocido como cartílago de crecimiento, en otras palabras la metáfisis es una zona de transición entre la diáfisis y la epífisis                                                                        








Hueso del cráneo 
El cráneo humano consta de 22 huesos 8º 29 si incluyes los huesos del iodo interno y el hueso hioides) este se divide en neurocráneo y en el viscercráneo.  Su trabajo más importante proteger el órgano principal del ser humano él es céfalo está protegido casi por completo por el neurocráneo, exceptuando al foramen magno y otros formes en la base del cráneo que sirven como puntos de entrada y salida para los vasos sanguíneos y para craneales neurocráneo consiste de la bóveda craneal (o calvaria) y de la base del cráneo, la bóveda craneal se compone de los dos huesos parietales y parte del frontal y occipital, la base del cráneo es la porción inferior del neurocráneo la base del cráneo se compone de partes de hueso frontal etmoides, esfenoides, occipital y de los temporales, a todo los huesos entero inferiores dela cavidad craneal se les conoce como esqueleto  facial algunos representantes son el hueso maxilar y mandibular la fosa craneal media se encuentra un poco mas profunda que la fosa craneal anterior, a todos los huesos anteriores inferiores de la cavidad craneal se les conoce como el esqueleto facial. Algunos representantes son el hueso maxilar y mandibular la fosa craneal consta de una lámina cribosa (cerca de 20) sirven como conductos para que los nervioso olfatorios alcancen   la mucosa olfatoria. En la cavidad nasal formen más grande del cráneo en el foramen magno es a través de esta que sale en tronco del encéfalo y se convierte en medula espinal, podemos ver el hueso frontal ubicado superiormente mientras que la mandíbula se encuentra inferior, dándole al cráneo una forma ovoide desde   la vista anterior el hueso frontal se encuentra subyacente a la frente ; encimas de las cavidades arbitrarias,   del puente nasal mandíbula ocupa de la mayoría del espacio central esqueleto facial junto Alos huesos nasales, inferiormente la mandíbula y el proceso del maxilar forman la proporción inferior  del cráneo anterior región occipital, la región temporal esta subdividida por el arco cigomático en la fosa temporal y en la fosa infra temporal. El aspecto posterior del cráneo se forma por el hueso parietal super lateralmente, el hueso temporal inferiormente y el hueso occipital centralmente 









Hueso de la cara 
Los huesos de la cara se subdividen en dos grupos, llamados mandíbula. La inferior esta compuesta exclusivamente por el maxilar inferior, la superior, por otro lado, es muy complicada y esta conformada por trece huesos doce de ellos están preparados por pares a un lado y otro del plano sagital o de simetría. Nasal, lagrimal, parietal esfenoides x dos maxilar superior, frontal, cigomático, etmoides. Conforme con la superficie orbital se halla el surco infraorbitario (facies orbital) es lisa tiene un aspecto triangular, se orienta hacia arriba y forma parte de la constitución de la pared inferior orbital. Conforme con la superficie orbital  se halla el surco infraorbitario siguiendo en el canal infraorbitario en el canal se localizan los vasos sanguíneos y los nerviosos se apertura ala superficie anterior del agujero infra orbital la superficie orbital se encuentra desvinculada de la superficie interior del margen infraorbitario  (margo infraorbitarias) en la superficie frontal (facies frente) en la superficie nasal (facies nasales)   que esta embrollado en la construcción de la pared lateral de la cavidad nasal, los principales huesos de la cara se ubican en:                                                                                                        .proceso el panel frontal                                                                                                                                                            .garganta lagrimal                                                                                                                                                                             . superficie orbital                                                                                                                                                             . surco infra orbital                                                                                                                                                              . margen infra orbital                                                                                                                                                            .tubérculo maxilar                                                                                                                                                            .formen infra orbital                                                                                                                                                            .proceso cigomático                                                                                                                                                           .aberturas alveolares 










Columna 
La columna (espina dorsal o raquis) es una estructura curva compuesta de huesos llamados vertebras que se encuentran interconectados mediante discos intervertebrales cartilaginosos. Es una parte del esqueleto axial y se entiende desde la base del cráneo hasta el vértice del coccit. la columna vertebral se divide en cinco rejones y consta de 33 vertebras unidos entre si por ligamentos y articulaciones, aunque l columna vertebral puede ser una molestia su función es muy importante gracias ala columna que puedes girar, doblar y mover el torso en casi cualquier dirección. La columna vertebral también se encarga de proteger tu medula espinal y ayuda a sostener el peso de la parte superior de tu cuerpo es muy importante cuidar bien de tu columna y tener una buena postura en todo momento. La columna vertebral o raquis se define la estructura ósea que va desde mas basa del hueso occipital dentro de la vertebral se ubica el denominado conducto o canal vertebral, dentro encontramos un tejido nervioso. La espina Dosal consta de 33 vertebras en total que se dividen de las siguientes maderas                                                                                                       .vértebras cervicales (7)                                                                                                                                                      .vertebras torácicos (12)                                                                                                                                                 .vertebras lumbares (5)                                                                                                                                                  .sacro (5 huesos funcionados)                                                                                                                                      .cóccix (3-4 huesos funcionados)                                                                                                                              La columna vertebral, espina dorsal o el raquis es una compleja estructura cartilaginosa y ósea articulada y resistente, en forma de tallo longitudinal, que constituye la parte posterior del esqueleto axial de los animales vertebrados. La columna vertebral consta de dos regiones principales en peces troncal y caudal. En los mamíferos la región troncal se divide en torácica y lumbar dentro de los primales humanoides se reduce la región cauda transformándose en el cotis los seres humanos cuentan con 33 vertebras durante la niñes y 26  en la adultez (debido a que los vertebras de la región sacro- cotial y el cotis se unen formando un hueso cada uno) dividiendo en:                                                                                                                                                                   .región cervical (7 vertebras)                                                                                                                                        .región dorsal o torácica (12 vertebras TI-T 12)                                                                                                       .región lumbar (5 vertebras, LI-L5)                                                                                                                            .región sacro- axial (5 vertebras, Si-S5)                                                                                                                              .coxis (4 vertebras)                                                                                                                                                                              cada región tiene una serie de características propias, las cuales super poniendo en aquellos vertebras cercanos ala otra zona. Los 12 huesos torácicos y sus procesos transversos tienen una superficie para articular con las costillas los cuerpos vertebrales tienen forma de corazón con un amplio diámetro anteroposterior véase también vertebra lumbar. Las cinco vertebras tiene una estructura muy robusta debido al gran peso que tiene que soportar por parte del resto de vertebro proximales. La columna vertebral esta formada por siete vertebras cervicales, doce vertebras torácicas o vertebras dorsales, cinco vertebras lumbares inferiores soldados al sacro, y cinco vertebras soldados ala “cola “o coccit.  


Cintura escapular 
Al conjunto formado por el hueso omoplato o escapula, su articulación con el hueso humeral o humero, denominada articulación en la parte superior se sitúa la circulación acromioclavicular formada entre la parte superior de la escapula o acromion y el borde extremo de la clavícula. La escapula presenta los siguientes movimientos posibles                                                                                                       elevaciones- descenso                                                                                                                                                  abducción- aducción                                                                                                                                                      la articulación glenohumeral presenta una capsula articular muy amplia y lata sobre todo en su parte inferior. el hombro se trata de una articulación con rangos de movilidad muy amplios. En la articulación glenohumeral presentamos varias direcciones posibles de movimiento flexión- extensión abducción- a dicción                                                       rotación interna- rotación externa                                                                                                                                       la combinación de todo los movimientos posible en los diferentes planes daría lugar a movimientos amplios denominados de circulación 

Miembro inferior 
Miembro inferior o pelviano es cada una de las 2 extremidades que se encuentran unidas al tronco a través de la pelvis mediante articulación de la cadera, los miembros inferiores son las piernas, aunque el termino anatomía el termino pierna tiene un significado mas preciso y corresponde a la porción del miembro inferior situada entre la rodilla y el tobillo. Cada miembro inferior se compone segmentos principales                                                          .la cintura pelviana o pelvis es un anillo óseo que esta formado por el hueso sacro en la región posterior y los huesos corales derecho o izquierdo,                                                                                 .muslo: su esqueleto es un solo hueso                                                                                                              .rodilla: es la zona de unión entre el muslo y la pierna                                                                                               .tobillo: región en la que se une la pierna con el pie                                                                                                      .pie, a su ves formado por tres segmentos: 
  . Tarso                                                                                                                                                                                   .metatarso                                                                                                                                                                                .falange                                                                                                                                                                                              musculo de miembro inferior se divide según localización en cuatro regiones: músculos de pelvis, músculos de muslo, musculo de la pierna y musculo del pie   



Miembro superior 
Conocido como “brazo” sin embargo, esta mal dicho esta caracterizado por su gran movilidad el miembro superior se puede dividir en las siguientes regiones (cada región tiene los huesos que le pertenece): miembro clavícula y escapula( y su articulación con el humero)                                                                                                                                               brazo: humero antebrazo : radio y una (antes llamado cubito) mano se dividen en carpo: formado por 2 hileras de 4 cada huesos cada una hilera proximal: ( escafoides, triqueta, piramidal y pisiforme) hilera distal :trapecio , trapezoide , capitutum y amatan metacarpo formado por 5 huesos metacarpianos , uno por cada dedo                                                 falange todos los dedos presenta falange proximal y distal, excepto  el primer dedo que solo presenta falange proximal y distal. 
















